

濉溪县红十字会发挥联系群众桥梁纽带作用 做好“三救三献”践行惠民使命

■记者 吴永生

本报讯 2019年,濉溪县红十字会大力弘扬红十字精神,积极主动开展工作,努力发挥党和政府在人道领域联系群众的桥梁纽带作用,以党建工作为统领,扎实做好“三救”“三献”即应急救援、应急救护、人道救助和献血、献造血干细胞、献遗体和人体器官等人文道救助工作,为全县经济社会发展作出了新贡献。

濉溪县红十字会在扎实有效开展主题教育、落实全面从严治党主体责任的同时,坚持

依法履职,聚焦主责主业,做好“三救”“三献”工作。濉溪县红十字会适应新形势发展要求,开展应急救护普及培训工作,重点在中小学校开展应急救护普及进校园活动,宣传应急救护知识和技能培训。积极开展“三献”工作。开展无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官捐献的宣传工作。先后邀请市红十字平凡志愿服务队到濉溪第一实验学校对200多名师生进行应急救护知识技能培训、市红十字战旗志愿服务队在县看守所对40多名干警进行应急救护培训、市红十字应急救援队在县人武部民兵训练基地对100多名参训民兵进行应急救护培训、市

红十字平凡志愿服务队到百善柳孜文化园开展应急救护培训,在濉溪职业技术学校举办应急救护培训活动,对1000多名新入学的新生进行应急救护普及进校园活动,宣传应急救护知识和技能培训。积极开展“三献”工作。开展无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官捐

献意见书。与此同时,濉溪县红十字会积极推进红十字项目工作,及时、规范申报和实施“小天使”和“天使阳光”项目,全年共有20多名患白血病或先天性心脏病的儿童申请救助。积极组织参加全国红十字系统第二届众筹扶贫大赛活动,安徽耘读生态农业发展有限公司生产的耘读旱稻香米获得省赛一等奖、全国赛三等奖,为助力脱贫攻坚作出贡献。积极参与安徽省红十字会开展的“健康饮水”工程,为全县部分镇卫生院、村卫生室免费安装净水机100多台。

组织县城南托老中心参加“99公益日”众筹活动,城南托老中心收到网上捐款2000多元。开展志愿服务工作,扩大红十字志愿者队伍,吸引更多人士加入到人道事业中来。濉溪职业技术学校红十字志愿服务队多次开展志愿服务活动,先后走进城南托老服务中心或社区服务200多人次。开展宣传传播活动,加大红十字工作宣传力度,千方百计拓展宣传覆盖面。宣传中国好人、红十字志愿者陈梦龙的感人事迹,宣传红十字会开展的各项活动,收到了良好的社会效果。



1月14日,市妇幼保健院在全市医疗机构首家启动床边结算服务。

床边结算改变了传统的结算理念,不再需要患者东奔西走缴费,而是由专人推着结算车到需出院患者的床边进行结算,此项服务只需要2-3分钟就可以全部完成,极大减少了患者及患者家属出院结算上下楼的时间及付费的排队时间,受到患者及其家人的一致好评。

■摄影 通讯员 张婷婷

相山区卫生健康委关爱贫困户

■记者 韩惠 通讯员 刘梦珂

本报讯 新春将至,日前,相山区卫生健康委邀请省级健巡讲专家来到郭王村,为贫困家庭送去健康,送去党和政府的关怀。

活动中,学生志愿者现场宣读健康生活方式倡议书,发放健康知识宣传折页40余份。随后,专家围绕冬季高血压的发病机制、用药方法等为大家带来一场健康知识讲座。讲座中,特别针对高血压患者的冬季饮食,提出

了尽量避免或减少钠盐含量高的加工食品,增加富钾食物的摄入,减少盐、含糖饮料、红肉以及含饱和脂肪、胆固醇多的食物的摄入等注意事项。

当天,相山区卫健委工作人员走访慰问了部分贫困户,详细了解他们的身体状况、家庭收入来源和生产生活中所面临的困境,了解健康扶贫政策和家庭医生履约随访服务落实情况,鼓励他们坚定信心、战胜病魔,依靠党的好政策和自身的勤奋,早日迈上致富的路子。

濉溪县开展城乡居民高血压糖尿病门诊用药人员认定工作

■记者 王晨 通讯员 孙东海 邬宏飞

本报讯 目前,濉溪县卫生健康委联合县医疗保障局印发《濉溪县城乡居民高血压糖尿病门诊用药人员认定工作方案》,旨在贯彻落实《淮北市完善城乡居民高血压糖尿病门诊用药保障机制实施细则》,确保“两病”患者及时享受门诊医疗费用保障,降低延缓“两病”并发症发生率。

方案明确工作对象,为城乡居民基本医疗保险参保人员,诊断为高血压、糖尿病未达到城乡居民医保常见慢性病鉴定标准确需用药居民。达到城

乡居民医保慢性病鉴定标准患者,按相关政策享受慢性病门诊保障待遇,继续执行现有慢性病门诊保障政策,不再重复享受该门诊待遇。

方案明确认定方式,“两病”患者携带身份证件到镇卫生院或村卫生室,由医生将高血压患者身份证件、6个月以上不少于3次的门诊病历记录,糖尿病患者身份证件、3个月以上不少于3次的门诊病历记录,通过讯飞智医助理上传至诊断中心,根据诊断中心县级医院专家意见确认是否符合认定标准。

方案对认定标准、强化宣传、资料上报等方面也作出了规定。

濉溪县医院推进传染病报告管理信息化建设

■记者 王陈陈 通讯员 朱博

本报讯 日前,濉溪县医院引进传染病报告管理信息系统,使传染病报告工作真正实现了由传统的纸质报告向信息化报告转变。

该系统对涉及目前需要报告的各类公共卫生工作模块,如死亡病例报告、恶性肿瘤报告、食源性疾病报告等都适用。在实际应用中,系统自动抓取患者的基本信息,使临床医生从繁重的手工填写报告卡工作中解脱出来,方便快捷且贴近临床工作

易操作。同时,该系统还具有报告卡“提示”功能,针对报告卡填写不规范、缺项或漏项,以及进一步提高传染病上报的及时性、准确性等,都能进行有效的监督和提示。

医院防保科相关负责人介绍,该系统设有数据库,可以保存报告数据并导出,在与医院内网连接后可自动进行数据整理、统计和分析,一定程度地减轻了传染病报告工作管理人员的工作量,提高了工作效率和质量,使医院的公共卫生信息报告工作实实在在上了一个新台阶。

市中医医院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作评估

■记者 俞晓萌 通讯员 葛德昇

本报讯 近日,市中医医院召开座谈会,对“不忘初心、牢记使命”主题教育工作进行评估总结。市中医医院党总支委员、各党支部负责人、在院市人大代表、市政协委员、民主党派代表、患者代表、临床医护代表等20余人参加了会议。

会上,临床医护代表表示,主题教育活动强化了医院管理与内涵建设,各项工作有了较大改变。院市人大代表花继平、市政协委员刘宝生肯定了主题教育活动取得的成绩,同时也提出,要针对医院人才流失、人才断层、人才储备不足、医院发展后劲乏力等问题,加大人才培养力度,千方百计留住、吸引人才,大力增加医院人才储备等。农工党党员、工会主席张惠平对部分年轻临床工作人员工作推诿、缺乏责任与奉献精神等

问题。

市中医医院“不忘初心、牢记使命”主题教育工作领导小组负责人、院党总支书记、院长宋琦表示,医院将认真做好主题教育工作的评估总结,对座谈会上大家提出的意见研究后形成改进措施,对工作中的特色总结后形成经验做法,把主题教育成果转化为干事创业的催化剂。

宋琦强调,要提高政治站位,做到抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位,推动主题教育成果快速落地转化;各级干部要以身作则,带头践行医院“以病人为中心”的服务理念,多措并举改善患者就医感受,提高服务患者技能,提升患者满意度;通过改革发展扎实改善职工待遇,提高职工获得感;千方百计加大人才培养力度,加强人才梯队建设。

不断增强人民群众健康获得感 烈山区2019年卫生健康民生工程扎实推进

■记者 陈洪

本报讯 2019年,烈山区卫生健康民生工程在区委、区政府的大力支持和精心指导下,突出重点,狠抓落实,切实做到组织领导、政策宣传、方案制定、资金保障、督导检查“五到位”,各类项目规范高效实施,取得了“看得见、摸得着”的成效。

烈山区卫健系统坚持高位推进,着力加强组织领导。早启动、早谋划、早实施,2019年初即召开民生工程启动会安排部署本年工作,及时调整区卫健委民生工程工作领导小组,分解目标任务,制定月度计划,汇编年度卫生健康民生工程实施方案,分项目成立民生工程工作督查指导组,主要负责

各项目工作计划的制定、人员培训、工作督导、定期指导等工作。每季度召开民生工程推进会,及时调度项目进展情况,同时分项目按时间节点开展督查工作。

与此同时,加大宣传力度,扩大项目影响。丰富宣传形式,加大宣传频率,扩大宣传范围,提高群众的知晓率、满意度和支持度,进一步扩大了民生工程社会影响力。在全区开展健康巡讲活动,普及健康保健知识,共开展巡讲活动进机关、进社区、进学校8次;采取上门走访、电话随访等方式,向受益群众调查约2500人次,详细了解了群众的受益情况及有关意见和建议。及时落实配套资金。积极筹措卫生民生工程基金,加强资金预算管理,

项目资金实行专户管理、专款专用,确保基本公共卫生(家庭医生签约)、妇幼健康、计生特扶等项目资金及时拨付到位。截止到2019年12月底,共拨付家庭医生签约服务资金513万元,婚检经费47.7万元,计生特扶经费90万元,资金支出率为100%。

此外,狠抓项目进度,严格监督检查。区卫健委专门下发了卫生健康民生工程督查工作意见,定期联合相关部门对全区各项卫生健康民生工程项目进展情况开展专项督查和综合督查,发现问题及时解决,对认识不够、工作不力的单位和个人严肃处理,从而确保了工作进度,有力地推进了项目的实施。

以患者为中心 提升就医体验 淮北矿工总医院开设 12个特色专科门诊

■记者 詹岩 通讯员 杨博

本报讯 “我的头很晕,该去看哪个科室?”“去年年底的体检报告出来了,严重脂肪肝,我该怎么办?”“骨质疏松,是属于哪个科的疾病呀?”……为了更好地提升患者就医体验,淮北矿工总医院今年正式推出12个特色专

科门诊,由主治医生以上专家坐诊,为患者提供更有针对性、更专科化的诊疗服务。医院开设的12个特色专科门诊包括睡眠障碍门诊、眩晕门诊、肺部结节门诊、下肢水肿外科门诊、关节外科门诊、脑血管病外科门诊、淋巴瘤骨髓瘤专科门诊、小儿斜颈门诊、脂肪肝门诊、围绝经期

杜集区开展基本公共卫生及家庭医生签约考核

■记者 邹晨光

通讯员 刘锋

本报讯 1月14日至17日,杜集区卫健委组织人员开展了全区基本公共卫生及家庭医生签约考核,旨在全面掌握全区2019年基本公共卫生服务及家庭医生签约项目的执行和落实情况,做到及时发现问题,总结经验,提高项目运行质量。

考核采取现场查看、资料查阅、实地访谈、满意度随机抽样等多种方式,对该区提供基本公共卫生服务和家庭医生签约的医疗卫生单位2019年基本公共卫生服务和家庭医生签约项目的执行、落实和效果情况逐条进行核查。杜集区卫健委将根据考核结果发放2019年基本公共卫生经费及家庭医生服务经费。

淮北卫校慰问退休老同志

■通讯员 张强 黄继梅

本报讯 日前,淮北卫校有关负责同志来到部分退休老同志家中走访慰问,送去米、油等基本生活用品,预祝老同志们新春愉快、身体健康。

每到一处,慰问人员与老同志们亲切交谈,细心询问身

体和生活状况,汇报职业教育政策措施和卫校的发展情况。老同志们由衷感谢学校的关心关爱,对学校发展状况表达了喜悦之情,对当前办学规模和良好的发展势头频频“点赞”,并表示将一如既往地关心关注学校建设,为淮北卫校高质量发展发挥余热。